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AI Consigliere regionale 
Monica OONINI 
del Gruppo Assembleare 
Federazione della Sinistra 

AI Presidente 
dell'Assemblea Legislativa 
Matteo Rlchettl 

e p.c.: Alla Segreteria di Giunta 

Oggetto: Risposta alla Interrogazione n. 2088/2011 del Consigliere Regionale 
Monica DONINI, del Gruppo Assembleare Federazione della Sinistra. 

In merito a quanto segnalato nell'Interrogazione di cui all'oggetto, e sulla 
base delle Informazioni acquisite dali' Agenzia Regionale di Protezione Civile 
presso la Provincia di Rimini, si rappresenta quanto segue : 

- In considerazione del manifesti limiti funzionali e loglstlcl della sede 
provvisoria del distaccamento del vigili del fuoco permanenti di 
Cattolica (RN) Il Ministero dell1ntemo - Dipartimento del Vigili del 
Fuoco del Soccorso Pubblico e della Difesa Civile, ha redatto un primo 
Progetto Preliminare per la realizzazione di un fabbricato pollfunzlonale 
da adibire a sede distaccata del Vigili del Fuoco, Centro Operativo 
Misto di Protezione Civile e sede della Croce Rossa Italiana; 

- detto Progetto prevedeva la realizzazione, per un costo complessivo di 
( 2.502.600,00 , di uffici, sala pollfunzlonale, magazzini, locali uso 
letto, autorimesse e parcheggi, per una superficie coperta di cIrca 
1.500 mq ( dI cui 1.000 mq per la sede del dIstaccamento del Vlg'" del 
Fuoco e 500 mq per Il centro sovracomunale di Protezione Civile e 
sede Croce Rossa Italiana) ed un'area scoperta di pertinenza di circa 
5.000 mq; 

•	 l'avvio delle fasi di progettazione di dettaglio e di realizzazione 
dell'opera era subordinata all'intesa, mediante accordo di programma 
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e sottoscrizione di apposita convenzione per la ripartizione delle 
spese, tra Il Dipartimento Vigili del Fuoco, la Regione Emllla
Romagna, la Provlnda di Rimini e Il Comune di Cattolica; 

- a tale fine In data 6 ottobre 2010 si è tenuto un primo Incontro tra I 
rappresentanti e I funzionari di detti Enti, nel quale è emersa, alla luce 
dell'azzeramento del finanziamenti statali relativi alle annualità 2009 e 
2010 del Fondo Regionale di Protezione Civile, e del tagli alle risorse 
mlnlsterlall, e quindi della conseguente limitatezza del quadro 
finanziario generale, la necessità di una revisione del progetto, 
finalizzata alla riduzione del costi di realizzazione dell'opera del 50% 
circa, mantenendo le funzioni essenziali e ridefinendo le Ipotesi 
progettuall per un Importo totale lavori di €: 1.250.000; 

- una prima Ipotesi operativa di ripartizione delle spese per la 
realizzazione della struttura pollfunzlonale, concordata dal 
rappresentanti degli enti e delle strutture tecniche partecipanti 
all1ncontro, comunque da approvarsi a cura del rispettivi organi 
decisionali, risulta la seguente: 
quanto al Ministero dell1ntemo gli oneri di progettazione, della cura 
della realizzazione e del finanziamento per un Importo pari circa al 
50 % del costo dell'opera; 
quanto agII Enti territoriali ( RegIone, Provincia, Comune ) un concorso 
finanziario pari complessIvamente ad €: 400.000, cui aggiungere Il 
valore del terreno edificabile messo a disposizione dal Comune. 

AI momento gli Enti territoriali e la Regione sono In attesa del nuovi elaborati 
progettuall, che, In base agII accordi, devono essere proposti dal Comando 
Provlndale del Vigili del Fuoco di Rimini. 

SI evidenzia che, come noto anche al Consigliere Interrogante, tale progetto, 
pur da ritenersi di particolare Interesse per 11mpostazlone Interorganlzzatlva 
e per Il miglioramento della sicurezza del cittadini Interessati, si Inserisce In 
un periodo particolarmente critico per la finanza nazionale e regionale, per 
cui l'Intera operazione dovrà essere sottoposta ad un'attenta valutazione 
della compatibilità finanziaria nel contesto dell1ndlvlduazlone delle priorità 
per glllnvestimenti sull'Intero te~rltorlo regionale. s- f!..--y ·c~.M< c....... ì.L~k"" 
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Distinti saluti. 

Paola GAZZOLO 
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